
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 879
van FRANCESCO VANDERJEUGD
datum: 6 september 2016

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Hervorming gemeenschappelijk landbouwbeleid (GLB)  -  Visie

Na een informele vergadering van twintig Europese landbouwministers in het Franse 
kasteel van Chambord werd gesteld dat het gemeenschappelijk landbouwbeleid (GLB) 
niet onderuit zal worden gehaald ten gevolge van de brexit en de schokgolf die deze in 
de EU-instellingen veroorzaakte. 

Ook de Belgische minister van Landbouw Willy Borsus woonde deze vergadering bij en 
onderschreef de conclusie. Hij stelde naar aanleiding daarvan het volgende: "Er moet 
absoluut een vereenvoudiging en een diepgaande hervorming komen van het GLB. 
Vandaag voldoet het niet meer voor onze landbouwers. Er is een actieplan nodig dat onze 
Europese landbouw moet bestendigen door de positie van de landbouwers in de 
agrovoedingsketen te versterken, en dat hun een rechtvaardig inkomen geeft, innovatie 
stimuleert en rekening houdt met de klimaat- en milieu-uitdagingen."

1. Onderschrijft de minister het standpunt en voorstel van haar Belgische collega?

2. Werd hierover vooraf overleg gepleegd en/of nadien van gedachten gewisseld?

3. Op welke manier wil de minister een vereenvoudiging en diepgaande hervorming van 
het GLB zien gebeuren opdat het beter zou beantwoorden aan de belangen van de 
Vlaamse land- en tuinbouwers?

4. Zal de minister samen met haar federale en Waalse collega alvast op Belgisch niveau 
werken aan een actieplan om de positie van de landbouwer in de agrovoedingsketen 
te versterken en een rechtvaardig inkomen te verzekeren?

5. Wat zijn de ijkpunten van dergelijk actieprogramma, welke timing staat voorop en 
welk budget is beschikbaar?

6. Zal België op de volgende Europese landbouwraden concreet aandringen op zo’n 
diepgaande hervorming van het GLB en bijbehorend actieplan?
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1-2.Federaal minister Borsus was aanwezig in Chambord omdat hij als woordvoerder 
optreedt voor landbouw in de EU-Raad Landbouw. De federale minister vertolkt op 
het EU-forum het standpunt dat voorafgaandelijk door de voor het landbouwbeleid 
bevoegde gewestelijke ministers samen werd opgemaakt. 

3+6. Ik ben van plan om de stakeholders te consulteren met het oog op het GLB na 
2020. Ik zal dus niet vooruitlopen op de discussie die nog zal gevoerd worden.

4. Gezien landbouw- en voedingsproducten binnen de eengemaakte Europese markt 
vrij kunnen verhandeld worden, vereist dit een aanpak op het niveau van de 
Europese Unie. Vandaar dat een Gemeenschappelijk Landbouwbeleid van cruciaal 
belang is. 

5. De verbetering van de positie van de landbouwers in de keten omvat o.m. volgende 
elementen:
a. versterken van de producentenorganisaties door deze meer mogelijkheden te 

geven om op te treden als volwaardige marktspelers. De mogelijkheden waarover 
de producentenorganisaties in de sectoren groenten en fruit vandaag reeds 
kunnen beschikken, kunnen hier als voorbeeld dienen voor andere sectoren;

b. uitbreiding van de verspreiding van marktinformatie via de prijzenobservatoria;
c. creëren van een gelijk speelveld op Europees vlak bij de aanpak van oneerlijke 

handelspraktijken.

De exacte timing en budgetten voor het GLB post 2020 zullen in samenspraak tussen 
de Europese Commissie, de Raad en het Europees Parlement worden vastgesteld.


